

语录

“美方一方面标榜新闻自由，另一方面却对中国媒体在美正常采访进行干扰、横加阻挠，暴露出美方所谓‘新闻自由’的虚伪性，是赤裸裸的‘双重标准’和霸权欺凌。”

——今年5月8日，美方将中国驻美记者签证停留期限大幅缩短至90天以内，每三个月要重新申请延期，然而，“中方有关记者均早已向美方提交签证延期申请，但至今尚无1人获得美方明确回复。”外交部发言人汪文斌4日说，美方有关行径严重干扰中国媒体在美开展正常报道活动，严重损害中国媒体声誉，严重干扰两国间正常的人文交流。美方应立即纠正错误，停止对中国媒体和记者的政治打压。（新华社）

头条 美威胁抖音海外版不出售即关闭 我外交部回应

据新华社电 针对美国总统特朗普3日称若抖音海外版(TikTok)在美业务未能在9月15日前出售给美国公司将被关闭一事，外交部发言人汪文斌4日说，美方务必不要打开潘多拉盒子，否则将自食其果。

汪文斌在当日例行记者会上说，一段时间以来，美方在拿不出任何证据的情况下，泛化国家安全概念，滥用国家力量，无理打压特定的非美国企业，这违背市场经济原则，也违反世贸组织开放、透

明、非歧视原则，是赤裸裸的霸凌行径，中方对此坚决反对。

“我们注意到，美国国内和国际社会对此也有很多批评和质疑的声音。”他说，美方把所谓的国家安全作为打压有关企业的理由，这根本站不住脚，不过是为了自己寻找借口而已。

汪文斌说，有关企业按照市场原则和国际规则在美开展商业活动，遵守美国法律法规，但美方却以“莫须有”的罪名进行设限打压，这完全是政治操弄。事

实上，美方动用国家机器打压他国企业的行为屡见不鲜，日本的东芝、法国的阿尔斯通等公司都曾遭受过美方的蛮横打压。

“美方标榜的所谓公平竞争的虚伪性暴露无遗，严重损害美国的国家信誉和形象。如果按照美方的这种错误做法，那么任何一个国家都可以以国家安全为由，对任何一家美国企业采取类似的举措。美方务必不要打开潘多拉盒子，否则将自食其果。”汪文斌说。

焦点 乌鲁木齐市流调：疫情为同一传染源暴露所致

据新华社电 新疆维吾尔自治区疾控中心主任崔燕8月4日表示，从目前的流行病学调查阶段性分析来看，此次新冠肺炎疫情表现为单一源头来源：通过对前期病例基因测序，结果显示为多个检测样本序列相同，表明此次疫情为同一传染源暴露所致。

在新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室8月4日举办的新闻发布会上，崔燕介绍，本次疫情呈现三个特点：

一是“急”，此次疫情前期发展迅速、病例增长快，7月26日至28日达到高峰后开始下降。

二是“聚”，疫情在区域、事件上表现出较强的聚集性，到目前为止，99.3%的病例出现在乌鲁木齐市，昌吉回族自治州和喀什地区各出现1例和2例乌鲁木齐市输入或关联病例。

三是“轻”，病例以非重症为主，无症状、轻症和普通型占比高。

截至8月3日24时，新疆(含兵团)现有确诊病例606例(危重症6例、重症



■8月3日，在乌鲁木齐市天山区二道弯路25号院内，一名居家生活的住户向大学生志愿者竖起大拇指。

新华社发

21例)，其中乌鲁木齐市602例、喀什地区2例(乌鲁木齐市输入病例1例、乌鲁木齐市疫情关联病例1例)、昌吉回族自治州1例(乌鲁木齐市输入)、兵团1例；尚有15213人正在接受医学观察。

现有无症状感染者114例，其中乌鲁木齐市112例、昌吉回族自治州1例(乌鲁木齐市输入)、兵团1例；尚有15213人正在接受医学观察。

世卫组建国际专家组 寻找新冠病毒动物源头

据新华社电 世界卫生组织官员3日表示，世卫组织将组建包括中国专家在内的国际专家组，共同寻找新冠病毒的动物源头。

世卫组织总干事谭德塞在当天的例行记者会上说，就新冠病毒起源等问题，近日赴华的先遣小组已经完成了准备工作，在此基础上，世卫组织将组建包括中国专家在内的国际专家组，继续进行相关研究。

世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安在记者会上说，应该对新冠病毒进行更广泛的回顾性流行病学研究，以充分理解病例之间的联系。研究可以从“首先出现聚集性病例的地方”开始，以系统地寻找病毒“跨越动物与人之间物种屏障的第一个信号”，然后再转向动物源头方面的研究。

瑞安强调，虽然武汉率先报告了新冠疫情，但这不一定意味着武汉就是新冠病毒从动物传播到人的地点。需要搜集更多的数据和证据，以推断新冠病毒是在什么地方跨越了动物与人之间的物种屏障。

关注

网信办：将明确网络直播行业打赏行为管理规则

据新华社电 记者4日从国家网信办获悉，国家网信办、全国“扫黄打非”办等8部门将深入推进网络直播行业专项整治，提升直播平台文化品位，引导用户理性打赏，规范主播带货行为，促进网络直播行业高质量发展。

据国家网信办负责人介绍，专项整治开展2个月来，各部门依法处置158家违法违规直播平台，挂牌督办38起涉直播重点案件，督促平台清理有害账号及信息，封禁了一批违法违规网络主播。

该负责人表示，直播行业诸多顽疾并未彻底消除，包括高额充值打赏冲击主流价值观，网课直播间推送低俗内容危害青少年健康成长，违规直播带货侵犯消费者合法权益，色情低俗和网络赌博诈骗屡禁不止等突出问题，必须彻底加以解决。

据悉，专项整治行动下一步将强化部门协同，压实属地管理责任和平台主体责任，强化备案准入管理，排查清理未持有准入资质或未履行ICP备案，以及违规开展互联网新闻信息服务的直播平台。

据介绍，相关部门将研究制定主播账号分级分类管理规范，明确直播行业打赏行为管理规则，将内容供给导向、打赏金额标准、主播带货资格与直播账号分级分类紧密关联，建构激励高质量信息内容供给的直播账号信用评价体系。

法治

张玉环杀人案再审改判无罪

据新华社电 江西省高级人民法院8月4日依法对原审被告人张玉环故意杀人再审一案进行公开宣判，撤销原审裁判，宣告张玉环无罪。

2001年11月28日，江西省高级人民法院终审以故意杀人罪，判处张玉环死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身。裁判发生法律效力后，张玉环提出申诉，并于2017年8月22日向江西省高级人民法院提交刑事申诉书。2019年3月1日，江西省高级人民法院作出再审决定，对本案进行再审，并于2020年7月9日进行了公开开庭审理。

江西省高级人民法院再审认为，原审认定为作案工具的麻袋和麻绳，经查与本案或张玉环缺乏关联；原审认定被害人将张玉环手背抓伤所依据的人体损伤检验证明，仅能证明伤痕手抓可形成，不具有排他性；原审认定的第一作案现场，公安机关在现场勘查中没有发现、提取到任何与案件相关的痕迹物证；张玉环的两次有罪供述在杀人地点、作案工具、作案过程等方面存在明显矛盾，亦未得到在案物证的印证，真实性存疑，依法不能作为定案的根据。本案除张玉环有罪供述外，没有直接证据证明张玉环实施了犯罪行为，间接证据亦不能形成完整锁链。原审认定张玉环犯故意杀人罪的事实不清、证据不足，按照疑罪从无的原则，不能认定张玉环有罪。据此，江西省高级人民法院作出前述判决，宣告张玉环无罪。

宣判后，江西省高级人民法院有关负责人代表该院向张玉环赔礼道歉，并告知其有申请国家赔偿的权利。

社会

专家：下半年蛋价或会继续上涨

据新华社电 近期鸡蛋价格止跌回升，引起一些消费者关注。农业农村部农产品市场分析预警团队禽蛋首席分析师唐振闯4日对新华社记者表示，鸡蛋价格上涨主要是前期价格过度下跌后小幅反弹、阶段性供给减少与需求趋旺三方面原因叠加所致。

据农业农村部监测，7月份全国集贸市场鸡蛋月均价为每公斤8.25元，环比涨1.5%，同比跌20.5%。10个鸡蛋主产省份月均批发价为每公斤6.10元，环比涨1.3%，同比跌32.3%。

唐振闯分析说，由于去年养殖利润丰厚、蛋鸡补栏量大，加上今年受新冠肺炎疫情影响，上半年鸡蛋价格下跌幅度较大。6月份全国集贸市场月均价为每公斤8.13元，连续8个月下跌，累计跌幅为34.9%，已跌至2017年8月以来最低点。近期价格上涨是前期过度下跌后的补涨。

唐振闯表示，从供给看，今年疫情导致一季度雏鸡补栏量下降，将影响三季度蛋鸡存栏量，且高温天气影响蛋鸡产能，预计三季度鸡蛋供应量较一、二季度将减少。专家表示，考虑到今年蛋鸡存栏水平整体较高，预计下半年鸡蛋价格可能会继续上涨但涨幅有限。